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1. Расчет затрат на производство продукции

и себестоимости продукции условного АТП.

1.1. Исходные данные

Списочный состав предприятия – 1 автомобиль.

Марка автомобиля – ЗИЛ-4505 (самосвал)

Параметр
Обозначение
Значение

Грузоподъемность
q
4,5 т

Коэффициент использования пробега
γ
1

Среднесуточный пробег
Lсут
165 км

Дни работы в году
Др
305

Коэффициент выпуска на линию
α
0,67

Длина груженой ездки
lг
10 км

Балансовая стоимость машины
Сб
127 тыс. руб.

Часовая ставка водителя
Сч
12,5 руб.

Время в наряде
Т
8 ч

Коэффициент использования пробега
β
0,5

Время погрузки-разгрузки
tп-р
2,24 мин/т

Часовая ставка ремонтного рабочего
Сч
12 руб.

Техническая скорость
Vт
23 км/ч

Дополнительно для расчета принимается:

Амортизационный пробег (по «Положению…»)
Lа
212,5 тыс. км

Автомобиль новый, пробег до 0,5Lа.

1.2. Амортизационные отчисления

В процессе производства основные фонды изнашиваются. Их остаточная стоимость постепенно уменьшатся. Этот процесс проявляется в виде амортизации, т.е. перенесения части их стоимости на стоимость продукции. Стоимостное выражение износа основных фондов представляет собой амортизационные отчисления, которые включаются в состав себестоимости отдельной статьей. Накопленные средства используются для приобретения новых фондов в замен списывающихся старых.

1.2.1. Линейный метод начисления амортизации

Годовой пробег автомобиля:
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Срок службы автомобиля:
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Норма амортизации (из учета того, что 10% деталей у списанного автомобиля являются годными):
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Годовые амортизационные отчисления:
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1.2.2. Начисление амортизации по пробегу автомобиля

Ликвидационная стоимость автомобиля (Сл) принимается в размере 10% от балансовой стоимости, то есть 12,7 тыс. руб.

Норма амортизации:
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на 1 тыс. км.
Годовые амортизационные отчисления:
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1.2.3. Начисление амортизации по сумме лет жизни автомобиля (ускоренный метод).

Норма амортизации рассчитывается по формуле:
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где
К – число лет, оставшееся до списание автомобиля;


S – сумма лет жизни автомобиля, S = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21 год.


Годовые амортизационные отчисления определяются по формуле:
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Например, для первого года эксплуатации:
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Результаты расчетов амортизационных отчислений по годам представлены в таблице 1.1., график изменения размеров амортизационный отчислений – на рисунке 1.1.

Таблица 1.1

Годовые амортизационные отчисления

Год эксплуатации
К
Норма амортизации, %
Амортизационные отчисления, тыс. руб.

1
6
28,57
36,28

2
5
23,81
30,24

3
4
19,05
24,19

4
3
14,29
18,15

5
2
9,52
12,09

6
1
4,76
6,05

Всего
100
127
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Рис. 1.1

За половину срока службы автомобиля амортизационные отчисления составят:

· по линейному методу – 57,15 тыс. руб.;

· по пробегу – 53,955 тыс. руб.;

· по сумме лет жизни автомобиля – 90,71 тыс. руб.

Учитывая, что автомобиль новый и то, что для предприятия выгоднее как можно быстрее скомпенсировать затраты на приобретение основных фондов для дальнейшего развития производства, то в данном случае целесообразнее использовать метод начисления амортизации по сумме лет жизни автомобиля.

1.3. Затраты на ремонтный фонд

Затраты на ремфонд рассчитываются по формуле:
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где
К1 = 0,7 – коэффициент, который учитывает, что капитальный ремонт комплекта агрегатов не должен превышать 70% от балансовой стоимости автомобиля;


К2 = 0,6 – коэффициент учитывающий стоимость комплекта агрегатов от стоимости нового автомобиля (60%).

Таким образом
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1.4. Затраты на заработную плату водителей

Заработная плата включается в личный доход граждан и является ценой труда рабочего. Она обеспечивает материальное благосостояние человека, продающего свой труд и определяет его заинтересованность в результате труда. Она является одним из важнейших факторов роста производительности труда. Существует множество систем расчета заработной платы. Наибольшее распространение в АТП получили повременная и сдельная оплата труда.

1.4.1. Повременная зарплата

При этой системе оплата труда производится по тарифным ставкам за отработанное время. При переработке норм могут устанавливаться премии.

Годовой фонд заработной платы, начисляемой повременно, определяется по формуле:
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Для расчета принимаются следующие значения коэффициентов:

· коэффициент доплат Кдоп = 1,26;

· коэффициент премий Кпр = 1,3;

· коэффициент дополнительной зарплаты Кд = 1,1;

· коэффициент инфляции Ки = 1,1;

· надбавка за классность Ккл = 1,15.

Количество автомобиле-часов  работы за год:
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Таким образом, годовой фонд заработной платы
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Число водителей, потребное для работы на автомобиле при годовом фонде (Ф) рабочего времени 1840 часов:
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Средняя месячная зарплата одного водителя:
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1.4.2. Сдельная зарплата

При данной системе оплаты труда труд оплачивается по постоянным сдельным расценкам за количество произведенной продукции. Такая система обеспечивает заинтересованность рабочего в результатах труда.

Годовой фонд заработной платы, начисляемой сдельно, определяется по формуле:
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Ставка за перевозку 1 тонны груза
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Ставка за 1 тонно-километр выполненной работы
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Годовая работа в тонно-километрах
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Годовой объем перевозок в тоннах
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Таким образом, годовой фонд сдельной заработной платы будет равен
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Однако при начислении сдельной заработной платы тоже учитываются надбавка за классность, коэффициенты доплаты, дополнительной заработной платы и инфляции.

Надбавка за классность в сумме за год рассчитывается по следующей формуле:


[image: image24.wmf]руб

С

НД

ч

кл

3672

12

15

,

0

15

2

,

163

12

15

,

0

2

,

163

=

×

×

×

=

×

×

×

=

.

Годовой фонд начисленной сдельной заработной платы составит
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Средняя месячная зарплата одного водителя:
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В целях большего удовлетворения материальных потребностей работающих водителей целесообразнее использовать повременный способ начисления заработной платы, среднемесячная заработная плата при котором на 770 рублей больше, чем при сдельном способе начисления.

1.5. Затраты на заработную плату ремонтных рабочих

Зарплата ремонтных рабочих определяется как повременная по следующей формуле:
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Коэффициенты имеют такое же значение, как при расчете зарплаты водителей. Для расчета зарплаты ремонтных рабочих требуется определить суммарную трудоемкость работ по обслуживанию и ремонту автомобилей. Для этого по «Положению…» определяются трудоемкости видов обслуживания и их периодичность с учетом корректировки в зависимости от следующей характеристики производства:

категория условий эксплуатации – III;

списочный состав предприятия – 1 автомобиль;

модификация автомобиля – самосвал;

старость парка – 0,25…0,5LКР;

климат умеренный без повышенной агрессивности окружающей среды.

Данные по трудоемкости видов работ приведены в таблице 1.2.

Таблица 1.2

Трудоемкости и периодичности ТО и Р

Норматив
Корректирующий коэффициент
Скорректированный норматив

Трудоемкость ЕО

ТЕО = 0,42 чел.-ч
К2·К5 = 1,15·1,15 = 1,3225
0,55545 чел.-ч

Трудоемкость ТО-1

ТТО-1 = 2,2 чел.-ч

2,9095 чел.-ч

Трудоемкость ТО-2

ТТО-2 = 9,1 чел.-ч

12,03475 чел.-ч

Трудоемкость ТР

ТТР = 3,7 чел.-ч/1 тыс. км.
К1·К2·К3·К4·К5 =

= 1,2·1,15·1·0,7·1,15 =

= 1,1109
4,11033 чел.-ч/1 тыс. км.

Периодичность ТО-1

LТО-1 = 3000 км.
К1·К3 = 0,8·1 = 0,8
2400 км

Периодичность ТО-2

LТО-2 = 12000 км.

9600 км

Количество ЕО за год:
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Годовая трудоемкость ЕО:
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Годовая программа по ТО-2:
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Годовая трудоемкость ТО-2:
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Годовая программа по ТО-1:
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Годовая трудоемкость ТО-1:
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Годовая трудоемкость ТР:
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Трудоемкость работ по СО:
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Суммарная годовая трудоемкость по ТО и Р автомобилей:
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Таким образом, годовой фонд заработной платы ремонтных рабочих
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Потребное количество ремонтных рабочих:
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Средняя месячная зарплата ремонтных рабочих:
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1.6. Отчисления в социальные фонды

Отчисления в социальные фонды производятся в порядке, установленным государством, и подразумевают отчисление части заработной платы в пенсионный фонд и фонды материального и социального страхования.

Общий годовой фонд заработной платы водителей и ремонтных рабочих составляет
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Единый социальный налог 
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В том числе:

· отчисления в пенсионный фонд 
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· отчисления в фонд материального страхования 
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· отчисления в фонд социального страхования 
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1.7. Затраты на материалы, шины и запасные части

Данные затраты являются частью прямых затрат и учитывают расходы на содержание автомобиля и на поддержание его в нормальном техническом состоянии с целью обеспечения заданного режима работы парка.

1.7.1. Затраты на топливо

Линейный годовой расход топлива составляет
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Годовой расход топлива для самосвала на ездки:
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Учитывая среднегодовую надбавку из расчета 10% на 5 зимних месяцев и надбавку на расход топлива на гаражные нужды (0,5%), суммарный годовой расход топлива составит
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При средней цене на используемое топливо (бензин марки А-76) 5,5 рублей за литр, годовые расходы на топливо составят:
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1.7.2. Затраты на смазочные материалы

По справочной литературе определяются нормы расхода (НМ) смазочных материалов на 100 литров общего расхода топлива:

· моторное масло – 2 кг.;

· трансмиссионное масло – 0,3 кг.;

· специальные смазки – 0,1 кг.;

· пластичные смазки – 0,2 кг.

Затраты на масло определятся по общей формуле для всех видов:
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При средней цене 20 рублей за 1 кг. двигательного, трансмиссионного и специального масла и 50 рублей за 1 кг. пластичной смазки годовые затраты по каждому виду составят:

· на моторное масло – 5411 рублей;

· на трансмиссионное масло – 811,6 рублей;

· на специальное смазки – 270,6 рублей;

· на пластичные смазки – 1352,5 рублей.

Суммарные годовые затраты на смазочные материалы:
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1.7.3. Затраты на обтирочные материалы

При норме расхода 35 кг в год и средней цене 15 рублей за килограмм, годовые затраты на обтирочные материалы составят В = 525 руб.

1.7.4. Затраты на шины

Для автомобиля ЗИЛ-4505 количество шин составляет n = 6 штук.
Срок эксплуатации шины, определенные по справочной литературе, составляет LШ = 65 тыс. км.

Потребное количество шин на год эксплуатации автомобиля
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При средней цене 1 шины 2 тыс. рублей, годовые затраты на шины составят ЗШ = 6 тыс. руб.

1.7.5. Затраты на запасные части

Затраты на запасные части определяются по формуле
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где
Нзч – норма расхода запчастей, составляет 423,12 руб./1000 км.;


Ку – коэффициент корректирования нормы в зависимости от условий эксплуатации, для 3 категории он равен 1,25;


Кмод – коэффициент корректирования нормы в зависимости от модификации автомобиля, для самосвала он составляет 1,25.

Таким образом, суммарные годовые затраты на запасные части составят
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1.7.6. Затраты на прочие материалы

Затраты на прочие материалы составляют 10% от затрат на другие материалы и запчасти и ремонтный фонд:
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1.8. Накладные расходы

Накладные расходы не являются прямыми расходами. Они включают в себя зарплату служащих, затраты на подготовку производства. амортизацию зданий и оборудования и др.

Накладные расходы принимаются равными 150% от общего годового фонда заработной платы:
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1.9. Смета затрат и калькуляции себестоимости

Для удобства данные по затратам на производство продукции сводятся в таблицу – смету затрат и калькуляции себестоимости. Себестоимость представляет собой затраты, приходящиеся на единицу выполненной работы.

Для определения себестоимости 1 автомобиле-часа работы, 1 километра пробега и 1 тонно-километра выполненной работы определяются:

· суммарное количество автомобиле-часов работы за год АЧр = 1635 часов;

· общий годовой пробег Lоб = 33718 км.;

· годовая работа Р = 75866 ткм.

Данные по статьям расходов, себестоимости продукции и структуре расходов сведены в смету затрат и калькуляции себестоимости представленную в таблице 1.3.

При заданной рентабельности R = 20% цена 1 автомобиле-часа работы составит:
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Себестоимость одного автомобиле-часа SАЧ работы определена по смете затрат, как полные затрату, приходящиеся на 1 АЧ.

Выручка
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Балансовая прибыль
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Налог на имущество (учитывая, что стоимость зданий и оборудования примерно равна стоимости машин)
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Налог на прибыль
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Читая прибыль
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Таким образом условно АТП, для которого производился расчет, можно назвать эффективным, так как при покрытии всех расходов оно получает ежегодно чистую прибыль в размере 43,28 тыс. руб.
2. Определение эффективности инвестиций в предприятие.

2.1. Исходные данные

В данном разделе работы рассчитываются денежные потоки  от инвестиционной, от операционной (хозяйственной) и от финансовой деятельности условного автотранспортного предприятия и общий поток реальных денег.

Списочный состав предприятия состоит из автомобилей трех марок. Исходными данными для расчета являются экономические показатели, определенные в первом разделе данной работы, т.е. затраты по отдельным статьям на эксплуатацию одного автомобиля данной марки. Они сведены в таблицу 2.1.

Таблица 2.1

Затраты на эксплуатацию автомобилей, тыс. руб.

Статьи затрат
ГАЗ-53А
ЗИЛ-4505
Урал-377

Заработная плата
62,6
55,065
69,336

Начисления в социальные фонды
22,3
19,603
24,684

Затраты на материалы и запасные части
103,505
131,946
145,987

Амортизация основных фондов
21,5
36,28
46

Накладные расходы
93,9
82,598
104,006

При составлении парка принимаются численности автомобилей указанных марок, равные ГАЗ-53А – 20 единиц, ЗИЛ-4505 – 20 единиц, Урал-377 – 10  единиц.

Экономические характеристики парка условного АТП представлены в таблице 2.2.

Таблица 2.2

Характеристика парка

Марка автомобиля
Кл-во единиц
АЧР 1-го а/м в год
SАчр 1-го а/м,  руб.
ЦАчр 1-го а/м, руб.
Аморт. 1-го а/м в год, 

тыс. руб.
Сб, 

тыс. руб.
(Сб, 

тыс. руб.

ГАЗ-53А
20
1921
158
190
21,5
170
3400

ЗИЛ-4505
20
1635
200
240
36,28
127
2540

Урал-377
10
1635
238
285
46
234
2340

Всего, ср. знач.
50
1749,4
188,66
226,45
32,312
165,6
8280

При составлении данной таблицы используются данные, определенные в пункте 1 данной работы. Последняя строка таблицы, в которой содержатся усредненные и суммарные значения, рассчитывается по следующим формулам.

Общее количества автомобилей в парке определяется простым суммированием:  

(А = 20 + 20 + 10 = 50 единиц.

Среднее количество автомобиле-часов работы одного автомобиля в год, определяется как средневзвешенное значение:
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Средняя себестоимость 1 автомобиле-часа работы 1 автомобиля определяется тоже, как средневзвешенная величина:


[image: image63.wmf].

66

,

188

1635

10

1635

20

1921

20

238

1635

10

200

1635

20

158

1921

20

)

(

)

(

,

руб

АЧр

А

S

АЧр

А

S

АЧр

ср

АЧр

=

×

+

×

+

×

×

×

+

×

×

+

×

×

=

×

×

×

=

å

å



По такой же формуле определяется средневзвешенная цена 1 автомобиле-часа работы одного автомобиля.

Средние годовые амортизационные отчисления на один автомобиль и средняя балансовая цена одного автомобиля определяются по такой же формуле, как и среднее количество автомобиле-часов работы одного автомобиля в год.

Суммарная балансовая стоимость автомобилей по маркам определяется по формуле
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Например, для ГАЗ-53А 
[image: image65.wmf].
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Суммарная балансовая стоимость автомобилей парка определяется простым суммированием:

(Сб парка = 3400 + 2540 + 2340 = 8280 тыс. руб.
2.2. Определение потребности в кредитах.

В данном пункте определяется потребность в кредитах для приобретения новых автомобилей и для оплаты строительства новых производственных мощностей для обслуживания и хранения купленных автомобилей. Эти денежные средства являются потоком денег от инвестиционной деятельности, которая для предприятия заключается в продаже или приобретении имущества. В данном случае предприятие приобретает новые автомобили.

Расчеты потребности в кредитах сведены в таблицу 2.3.

Таблица 2.3

Определение потребности в кредитах

Показатели
Годы


2001
2002
2003
2004
2005

1. Поступление автомобилей:
0
5
7
9
2

     - ГАЗ-53А
0
2
0
3
1

     - ЗИЛ-4505
0
2
5
3
1

     - Урал-377
0
1
2
3
0

2. Цена а/м, тыс. руб.






     - ГАЗ-53А
170
193,8
217,6
241,4
265,2

     - ЗИЛ-4505
127
144,78
162,56
180,34
198,12

     - Урал-377
234
266,76
299,52
332,28
365,04

3. Кап. вложения в новые а/м, тыс. руб.
( = 5081,15
943,92
1411,84
2262,07
463,32

     - ГАЗ-53А
0
387,6
0
724,2
265,2

     - ЗИЛ-4505
0
289,56
812,8
541,03
198,12

     - Урал-377
0
266,76
599,04
996,84
0

4. Кап. влож. в новое строит., тыс. руб.
6807
0
0
0
0

5. Суммарные кап. вложения, тыс. руб.
11888,15
0
0
0
0

6. % по кредитам, тыс. руб.
ср. % = 17,25
20%
18%
16%
15%


( = 8202,8235
2377,63
2139,867
1902,104
1783,2225

Данной таблица составляется следующим образом.

В первой строке записывается количество новых автомобилей определенной марки, приобретаемых предприятием в определенный год и суммарное количество автомобилей, поступивших в определенный год на предприятие.

Во второй строке отражается изменение цены автомобиля во времени с учетом инфляции. Для расчета приняты следующие показатели инфляции:

2002 год – 14%, коэффициент инфляции Ки = 1,14;

2003 год – 12%, коэффициент инфляции Ки = 1,12;

2004 год – 11%, коэффициент инфляции Ки = 1,11;

2005 год – 14%, коэффициент инфляции Ки = 1,1.

С учетом инфляции цена автомобиля в текущий год определяется путем умножения цены автомобиля в предыдущий год на коэффициент инфляции:
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Например, для автомобиля ГАЗ-53А цена в 2002 год составит 170(1,14 = 193,8 тыс. руб.; в 2003 год – 193,8(1,12 = 217,6 тыс. руб. и т. д. Аналогично рассчитываются цены автомобилей других марок.

В третью строку заносятся капитальные вложения в новые автомобили, то есть те средства, которые необходимо выделить предприятию для приобретения указанного в строке 1 количества автомобилей по цене, скорректированной с учетом инфляции и указанной в строке 2. Необходимые средства для данной марки автомобиля в данный год определяются путем перемножения количества поступающих автомобилей данной марки на цену автомобилей данной марки в рассматриваемый год:
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Таким образом, в 2002 год необходимо для приобретения:

автомобилей ГАЗ-53А - 2(193,8 = 387,6 тыс. руб.;

автомобилей ЗИЛ 4505 - 2(144,78 = 289,56 тыс. руб.;

автомобилей Урал-377 - 1(266,76 = 266,76 тыс. руб.

Суммарные затраты на приобретения автомобилей в данный год определяются простым суммированием затрат по отдельным маркам автомобилей. Так в 2002 год они составят 387,6 + 289,56 + 266,76 = 948,92 тыс. руб. Для остальных лет производится аналогичный расчет.

В данной работе принимается следующий порядок отчисления средств на приобретение новых автомобилей – все средства, объем которых составляет 943,92 + 1411,84 + 2262,07 + 463,32 = 5081,15 тыс руб., полностью отчисляются в 2001 год.

В четвертой строке таблицы 2.3 отражаются средства, необходимые для строительства новых производственных мощностей для обслуживания, ремонта и хранения новых автомобилей. Они рассчитываются по следующей формуле:
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где
Куд – удельные затраты на новое строительство на один автомобиль списочного состава предприятия, 2,98 тыс. руб.;


( - дифлятор, равен 31,29;


А – списочное количество автомобилей на предприятии в конце расчетного периода, в данной работе в конце 2005 года А=73 автомобиля.

Таким образом, Кстроит. = 2,98 ( 31,29 ( 73 = 6807 тыс. руб.

В данной работе принят следующий порядок отчисления средств на капитальное вложение в новое строительство – все средства отчисляются полностью в 2001 год.

В пятую строку заносятся суммарные капитальные вложения на приобретение автомобилей и на новое строительство. Они определяются путем суммирования показателей, указанных в строках 3 и 4. В данной работе все отчисления производятся полностью в 2001 год, поэтому суммарные капитальные вложения в 2001 год будут равняться суммарным капитальным вложениям за весь расчетный период и составят 5081,15 + 6807 = 11888,15 тыс. руб. Следует отметить, что возможен и другой порядок отчисления. Например распределение поровну на все годы расчетного периода средств, отчисляемых на новое строительство.

Средства на капитальные вложения предприятие получает за счет взятия кредитов. Сума кредита равняется суммарным капитальным вложениям на приобретение автомобилей и на новое строительство. В данной работе это 11888,15 рублей. В годя, следующие за взятием кредита, предприятие платит кредитодателю установленный процент от суммы кредита. Для расчета приняты следующие значения процентов по кредиту: 2002 год – 20%; 2003 год – 18%; 2004 год – 16%; 2005 год – 15%. Средний процент составляет 17,25%. Таким образом, в 2002 год отчисления кредитодателю составят 11888,15 ( 0,20 = 2377,63 тыс. руб. Суммы отчислений в следующие года рассчитываются аналогично.

2.3. Расчет денежных потоков от хозяйственной деятельности

Под хозяйственной деятельностью предприятия понимается деятельность, направленная на выпуск продукции. Для автотранспортного предприятия это осуществление перевозок. Поток денег от хозяйственной деятельности – это чистый доход предприятия, то есть те средства, которые остаются на предприятии от выручки после покрытия всех затрат и выплаты налогов.

Расчеты потока денег от хозяйственной деятельности представлены в таблице 2.4.

Таблица 2.4

Расчет денежных потоков от хозяйственной деятельности

Показатели
Годы


2001
2002
2003
2004
2005

1. Списочное кол-во машин, ед.
50
55
62
71
73

2. Объем работы, часы
87470
96217
107662
123235
126791

3. Объем продаж 1 а/м, часы
1749,4
1749,4
1736,5
1735,7
1736,9

4. Цена 1 АЧР, руб.
226,45
258,14
293,64
326,40
368,46

5. Выручка, тыс. руб.
19807
24838
31060
38550
43238

6. Себестоимость 1 АЧР, руб.
188,56
229
239,7
252,87
269,42

7. Затраты на перевозку, тыс. руб.
16486,97
22035,162
25806,85
31164,735
34160,252

     - заработная плата
3046,66
3820,512
4742,65
5887,055
6605,192

     - начисления на зарплату
1084,9
1360,46
1688,38
2095,79
2351,45

     - затраты на материалы
6169,79
7736,92
9686,46
12022,25
13483,52

     - амортизация автомобилей
1615,6
2026
2575,33
3204,14
3588,09

     - амортизация зданий и оборуд.
414
461,196
531,89
644,9
668,1

     - прочие (накладные) расходы
4156,02
5269,614
6582,14
7310,6
7463,9

8. % по кредитам, тыс. руб.
0
2377,63
2139,867
1902,104
1783,2225

9. Прибыль, тыс. руб.
3320,03
2802,838
5253,15
7385,265
9077,748

10. Налоги, тыс. руб.
1227,849
1099,121
1873,746
2576,718
3097,436

11. Чистая прибыль, тыс. руб.
2092,181
1703,717
3379,404
4808,547
5980,312

12. Общая амортизация, тыс. руб.
2029,6
2487,196
3107,22
3849,04
4256,19

13. Чистый доход, тыс. руб.
4121,781
4190,913
6486,624
8657,587
10236,502

Данная таблица заполняется в следующем порядке.

В первую строку заносится количество машин в парке предприятия в данный год. Для 2001 года эта цифра берется из таблицы 2.2. Далее, с учетом данных, приведенных в первой строке таблицы 2.3, получаем для 2002 года 50 + 5 = 55 машин, для 2003 года 55 + 7 = 62 машины и т. д. для остальных лет.

Во второй строке отражается суммарный объем работ парка автомобилей в данный год. Для 2001 года он определяется как сумма объемов работы автомобилей каждой марки (данные для расчета берутся из таблицы 2.2):

АЧР общ = (А( АЧР = 20(1921 + 20(1635 + 10(1635 = 87470 часов.

Для последующих лет годовой объем работы определяется с учетом прироста за счет вновь приобретенных автомобилей по формуле:
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Для 2002 года – АЧР2002 = 87470 + 2(1921 + 2(1635 + 1(1635 = 96217 часов. Данные о поступлении автомобилей берутся из 1ой строки таблицы 2.3. Для последующих лет расчет аналогичный.

В третью строку заносится средний объем работы одного автомобиля в данный год. Он определяется путем деления общего объема работы парка автомобилей в этот год на списочное количество автомобилей в парке в этот год. Для 2001 года он составит 87470 : 50 = 1749,4 часа. Аналогично определяются средние объемы продаж для остальных лет.

Четвертая строка содержит данные о средней цене одного автомобиле-часа. Она рассчитывается после заполнения пятой строки. Известна только средняя цена для 2001 года – 225,45 руб. (по таблице 2.2).

В пятой строке указывается выручка от работы парка в определенный год. Для 2001 года она определяется как произведение суммарного объема продаж на среднюю цену: В2001 = 87470 ( 226,45 = 19807 тыс. руб. Для расчета выручки и вообще для расчета какого-либо показателя в последующие годы применяется формула


[image: image70.wmf]и

n

n

n

К

X

X

Х

)

(

1

D

+

=

-

,                                              (*)

где
Xn – значение показателя в n-ный год;


Xn-1 – значение показателя в предыдущий год;


Ки – коэффициент инфляции для n-ного года;


(Хn – прирост показателя в n-ный год.

Прирост показателя определяется по формуле
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где
Аnпоступ i – количество автомобилей i-той марки, поступивших в n-ный год;


Х2001i – значение показателя для одного автомобиля i-той марки в 2001 (начальный) год.

Выручка определяется как цена одного автомобиле-часа, умноженная на количество автомобиле-часов работы. Таким образом, по формулам (*) и (**) получаем прирост выручки в 2002 году:

(В2002 = 2(1921(190 + 2(1635(240 + 1(1635(285 = 1981 тыс. руб.

и суммарную выручку в 2002 году

В2002 = (87470 + 1981) (1,14 = 24838 тыс. руб.

Аналогично определяется выручка в последующих годах.

После расчета выручки рассчитывается средняя цена одного автомобиле-часа, путем деления выручки данного года на суммарный объем продаж в данном году, и заполняется строка 4. Для 2002 года средняя цена составит 24838 : 96217 = 258,14 руб. Аналогично рассчитывается средняя цена для последующих лет.

В шестую строку заносится средняя себестоимость одного автомобиле-часа работы в данный год. Эта строка заполняется после расчета строки 7 – затрат на перевозку. Известной является только средняя себестоимость в 2001 год – 188,66 руб (по таблице 2.2).

Седьмая строка содержит сведения о затратах на перевозку, разбитых по конкретным статьям затрат. Суммарные затраты определяются как сумма затрат по отдельным статьям в данный год.

Суммарные затраты на заработную плату рабочих в 2001 год составят 

ЗП общ = (А( ЗП = 20(62,6 + 20(55,065 + 10(69,336 =3040,66 тыс. руб.

(данные о зарплате берутся из таблицы 2.1).

По формулам (*) и (**) прирост расходов на зарплату в 2002 году составит

(ЗП2002 = 2(62,6 + 2(55,065 + 1(69,336 = 304,666 тыс. руб.

и суммарные расходы на зарплату в 2002 году

ЗП2002 = (3046,66 + 304,666) (1,14 = 3820,512 тыс. руб.

Для последующих лет расходы на заработную плату определяются аналогично.

Начисления на зарплату (или единый социальный налог) для каждого года рассчитываются по ставке ЕСН как 0,356 от фонда зарплаты. Для 2001 года они составят ЕСН = 0,356(3046,66 = 1084,9 тыс. руб. Для последующих лет ЕСН рассчитывается аналогично.

Затраты на материалы для 2001 года определяются также, как и расходы на заработную плату в 2001 году:

Зматер.  общ = (А( Зматер. = 20(103,55 + 20(131,946 + 10(145,987 = 6169,79 тыс. руб.

По формулам (*) и (**) прирост расходов на материалы в 2002 году составит

(Зматер.2002 = 2(103,55 + 2(131,946 + 1(145,987 = 616,979 тыс. руб.

и суммарные расходы материалы в 2002 году

Зматер.2002 = (6169,79 + 616,979) (1,14 = 7736,92 тыс. руб.

Аналогично определяются расходы по амортизации автомобилей.

Для амортизации зданий в данной работе применяется приближенный расчет. Стоимость зданий принимается примерно равной стоимости парка автомобилей в данный год. В 2001 году общая стоимость парка составляет 8280 тыс. руб. (по таблице 2.2). В 2002 году она возрастет на стоимость приобретенных автомобилей – 943,92 тыс. руб. (см. строку 3 таблицы 2.3) и составит 8280 + 943,93 = 9223,92 тыс. руб. Аналогичные расчеты производятся для остальных лет. Отчисления на амортизацию зданий составляют 5% от стоимости зданий: в 2001 году – 0,05(8280 = 414 тыс. руб. и т. д. для остальных лет. результаты расчетов по амортизации зданий и оборудования сведены в таблицу 2.5.

Таблица 2.5

Амортизация зданий и оборудования


2001
2002
2003
2004
2005

Стоимость зданий и оборудования, тыс. руб.
8280
9223,92
10635,76
12897,82
13361,14

Амортизационные отчисления, тыс. руб.
414
461,196
531,89
644,9
668,1

Амортизационные отчисления по амортизации зданий и оборудования заносятся, как уже отмечалось, в строку 7 таблицы 2.4.

Прочие или накладные расходы рассчитываются аналогично расходам на заработную плату, материалы, амортизацию автомобилей. Однако следует отметить, что так как амортизация зданий и оборудования, входящая в накладные расходы, выделена в отдельную сроку затрат, то значения накладных расходов, полученные по формулам (*) и (**) следует уменьшить на величину отчислений на амортизацию зданий и оборудования. Например, для 2001 года суммарные накладные расходы оставят

Знакл. общ = (А( Знакл. = 20(93,9 + 20(82,598 + 10(104,006 = 4570,02 тыс. руб.,

но в таблицу 2.4 следует занести сумму. уменьшенную на 414 тыс. руб., то есть 4156,02 тыс. руб. Аналогично для последующих лет.

Общие затрату на перевозку в строке 7 определяются как сумма отдельных статей затрат для данного года. Например, для 2001 года они составят 3046,66 + 1084,9 + 6169,79 + 1615,6 + 414 + 4156,02 = 16486,97 тыс. руб. Аналогично для остальных лет.

После заполнения строки 7 заполняется строка 6 таблицы 2.4. Средняя себестоимость одного автомобиле-часа для данного года определяется путем деления общих затрат на перевозку в данный год на суммарный объем работ в данный год. Например, для 2002 года она составит 22035,162 : 96217 = 229 руб.

В восьмой строке отражаются проценты по кредитам, выплачиваемые кредитодателю. Они были определятся по строке 6 таблицы 2.3.

В девятую строку заносится прибыль предприятия в данный год. Она рассчитывается как разность выручки и общих затрат на перевозку в данный год, то есть для 2001 года она составит 19807 – 16486,97 = 3320,03. Аналогично для остальных лет.

В десятой строке указываются суммарные затраты на уплату налогов. Они включают налог на имущество, который рассчитывается по формуле
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и налог на прибыль, который рассчитывается по формуле
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Суммарные затраты на уплату налогов могут быть определены по следующей формуле:
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После упрощений получаем 
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Стоимость зданий и оборудования рассчитана ранее и занесена в таблицу 2.5. Таким образом, для 2001 года получаем (Н = 0,3(3320,03 + 0,028(8280 = 1227,849 тыс. руб. Аналогично для остальных лет.

В одиннадцатую строку заносится чистая прибыль предприятия, которая  определяется как разность прибыли и затрат на уплату налогов. Для 2001 года она составит 3320,03 – 1227,849 = 2092,181 тыс. руб.

В двенадцатой строке отражаются суммарные отчисления на амортизацию автомобилей, зданий и оборудования. Они определяются как сумма соответствующих статей затрат по строке 7. Для 2001 года они составят 1615,6 + 414 = 2029,6 тыс. руб. Аналогично для остальных лет.

В тринадцатую строку заносится чистый доход предприятия – сумма чистой прибыли и средств. полученных от амортизации. Для 2001 года она составит 2092,181 + 2029,6 = 4121,781 тыс. руб. Аналогично для остальных лет

2.4. Показатели эффективности инвестиционного проекта

В этом пункте определяется суммарный поток реальных денег от всех видов деятельности, рассмотренных в предыдущих пунктах. Данные для его расчета приведены в таблице 2.6.

Таблица 2.6

Потоки реальных денег предприятия

Показатели
Годы


2001
2002
2003
2004
2005

1. Эффективность от инвестиционной деятельности Ф1, тыс. руб.
-11888,15
0
0
0
0

2. Эффективность от операционной деятельности Ф2, тыс. руб.
4121,781
4190,913
6486,624
8657,587
10236,502

3. Эффективность от финансовой деятельности Ф3, тыс. руб
0
0
0
0
0

Продолжение таблицы 2.6

4. Общий поток Ф, тыс. руб.
-7766,369
4190,913
6486,624
8657,587
10236,502

5. Коэффициент дисконта d
0,88
0,8
0,73
0,68
0,65

6. Дисконтированный поток
-6834,4
3352,73
4735,24
5887,16
6653,73

Таблица заполняется следующим образом. 

В строку 1 заносится поток денег от инвестиционной деятельности, рассчитанный в пункте 2.2 (см. строку 5 табл. 2.3).

В строку 2 заносится поток денег от хозяйственной деятельности, рассчитанный в пункте 2.3 (см. строку 13 табл. 2.4).

В строку 3 заносится поток денег от финансовой деятельности предприятия. Под ней понимается дача и взятие кредитов, операции с ценными бумагами и т.п. В данной работе считается, что предприятие на занимается финансовой деятельностью. Поэтому поток денег от этой деятельности равен нулю.

В четвертую строку заносится общий поток реальных денег, который определяется как сумма предыдущих потоков. Для 2001 года он составит

Ф2001 = -1199,15 + 4121,781 + 0 = - 7766,369.

Аналогично для остальных лет.

Для соизмерения разновременных показателей, которыми являются значения потока реальных денег в различные годы расчетного периода, используется коэффициент дисконта. Он определяется по формуле
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где 
t – расчетные период,


Е – коэффициент эффективности, в данном расчете принимается для 2001 года –0,14; для 2002 – 0,12; для 2003 – 0,11; для 2004 – 0,1; для 2005 – 0,09.

Таким образом, для 2001 года dt2001 = (1 + 0,14)-1 = 0,88. Значения коэффициента дисконтирования заносятся в пятую строку таблицы 2.6.

В шестую строку заносится дисконтированный поток, который определяется как произведение общего потока реальных денег на коэффициент дисконтирования. Для 2001 года он составит    –7766,369 ( 0,88 = -6834,4 тыс. руб.

Для определения показателя эффективности предприятия, которым в данной работе является индекс доходности, рассчитывается суммарный дисконтированный поток. Он определяется как сумма значений дисконтированного потока за определенные годы расчетного периода. Для 2001 года он составит                                       -6834,4 + 3352,73  =  -3481,67; для 2002 года  -3481,67 + 4735,24 и т.д. для остальных лет. данные расчета суммарного дисконтированного потока представлены в таблице  2.7.

Таблица 2.7

Суммарный дисконтированный поток, тыс. руб.

2001
2002
2003
2004
2005

-6834,4
-3481,67
1253,57
7140,73
13794,46

Таким образом, чистый дисконтированный доход за 5 лет работы предприятия составит 13794,46 тыс. руб. Индекс доходности определяется как отношение чистого дисконтированного дохода к капитальным вложениям в предприятие (строка 1 таблицы 2.6):
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Условиями эффективности инвестиционного проекта является положительное значение ЧДД и значение ИД>1. Как видно, эти условия выполняются. Однако индекс доходности имеет невысокое значение, которое показывает, что доход составляет только 16% от капитальных вложений в предприятие. Для повышения доходности можно рекомендовать уменьшение затрат на производство продукции – снижение заработной платы рабочих, закупка материалов и шин по низким ценам, уменьшение накладных расходов; а также увеличение выручки за счет повышения цены. однако при проведении данных мероприятий следует учитывать социальный аспект и положение на рынке услуг данного профиля.

Так как для инвестиций в предприятие берется единовременный кредит, то имеет смыл говорить о сроке окупаемости инвестиционного проекта. Проект считается окупленным, когда ЧДД становится положительным. Как видно из таблицы 2.7 это происходит в 2003 году. В этом году предприятие каждый месяц получает в среднем 4735,24 : 12 = 394,6 тыс. руб. ЧДД станет положительным на 3481,67 : 394,6 = 9 месяце этого года. таким образом, срок окупаемости инвестиционного проекта – 2 года 9 месяцев.
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